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SESIÓN EXTRAORDINARIA N° 16 - 2015 
 
Consejero Delegado Walter Troncos Calle manifiesta  
Buenos días, estimados consejeros, consejeras, señores funcionarios, amigos de la prensa, bienvenidos, siendo las 10 y 35 de la mañana  
vamos a dar inicio a la sesión extraordinaria N° 16– 2015, y para ello voy a dar el uso de la palabra al señor secretario del consejo para 
que verifique el quórum correspondiente.  
 
Secretario abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias consejero delegado, buenos días, señores consejeros regionales, funcionarios de la dirección regional de transportes en primer 
lugar se va a pasar lista, en la sesión extraordinaria  Nº 16 – 2015, hoy jueves 04 de junio del 2015, consejero Hermer Alzamora Román, 
presente; consejera Cecilia Torres Carrión presente; consejera Grecia Arriola Ortega, la consejera de Talara ha presentado un documento 
solicitando se dispense su participación hoy, por encontrarse en talara asistiendo a una reunión programada con anticipación; consejero 
Eligio Sarango Albújar presente; consejero Marvin Bancayán Fiestas, presente;  consejero Óscar Echegaray Albán, el consejero de Morropón 
ha presentado un documento indicando que está representando al Gobierno Regional Piura en el centro poblado de Yapatera que se 
encuentra de aniversario hoy de 4 de junio y está llevando una moción de saludo del Consejo Regional; consejero Manuel Saona Rodríguez 
presente; consejero Walter Troncos Calle, presente; bien tiene el quórum de seis (06) Consejeros para iniciar la sesión extraordinaria 16 – 
2015 consejero delegado. 
 
Consejero Delegado Walter Troncos Calle manifiesta  
Gracias señor secretario técnico, bien vamos a dar lectura delos puntos de agenda a tratar el día hoy  
 
Secretario abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Hay un punto que se alcanzado copia a los consejeros y consejeras que ha llegado un documento ayer de PROINVERSIÓN donde nosotros 
como consejo regional aprobamos el acuerdo 1136 en la que se consideraban 7 proyectos de inversión pública como obras por impuesto 
entonces lo que pro inversión solicita es que este acuerdo se ajuste al formato que tienen ellos para seguir con el trámite de las obras por 
impuestos, no se va a modificar los nombre, ni los montos, ni los códigos SNIP de los proyectos simplemente ajustar al formato pre 
establecido que tiene pro inversión eso es lo que ha pedido a través del oficio 15-2015 recibido el día de ayer en la tarde y como ya es un 
tema que lo hemos aprobado y que se quiere urgente para remitirlo a pro inversión y que continué su trámite es que solicitábamos para 
que sea incluido en la agenda del día de hoy y en el momento de tratar este tema poderlo fundamentar un poco más.  
 
Consejero Delegado Walter Troncos Calle manifiesta  
Gracias señor secretario técnico, bien entonces de acuerdo a lo solicitado por el secretario técnico para que pase a orden del día, los 
consejeros que estén de acuerdo sírvanse levantar la mano, bien por unanimidad se ha incluido en el punto de agenda la modificación del 
acuerdo 1136, entonces señor secretario como quedaría la agenda para el día de hoy  
 
Secretario abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Bien como primer punto de agenda dentro de la participación de los funcionarios ante el consejo regional el día de hoy estaba programada 
la presentación de la gerencia regional de recursos naturales y gestión del medio ambiente, así como la gerencia Regional de presupuesto, 
la gerenta regional de presupuesto  ha pedido que reprogramen para la próxima semana ya que tiene el día de hoy el tema de presupuesto 
participativo regional entonces nos queda la participación de recursos naturales y gestión del medio ambiente está presente el gerente 
ingeniero Ronald Ruiz Chapilliquen con parte de su equipo técnico quien tendría  a cargo la presente exposición consejero delegado   
 
Consejero Delegado Walter Troncos Calle manifiesta  
Gracias señor secretario técnico, bien damos la bienvenido al ingeniero Ruiz gerente de la gerencia regional de recurso naturales y gestión 
del medio ambiente, tiene el uso de la palabra para su exposición 
 
Ingeniero Ronald Ruiz Chapilliquen manifiesta  
Buenos días señores consejeros, muchas gracias por la oportunidad para presentarles el plan de trabajo que estamos desarrollando durante 
el presente año, el principal proyecto que tenemos en marcha es el programa 035 recursos naturales y bio diversidad, es un programa que 
está financiado por la unión europea a través del MEF y el apoyo del ministerio del ambiente  son 2 millones y medio que considera desde 
el año pasado al presente año probablemente parte del año entrante en lo cual se están haciendo los siguientes trabajos que continuación 
detallo, 00.07.51 bueno esto es en resumen las actividades de la gerencia aparte las gestiones propias de certificaciones ambientales 
informes y opiniones ambientales apoyar la  fiscalización ambiental entre otras tareas gracias  
 
Consejero Delegado Walter Troncos Calle manifiesta  
Gracias ingeniero Ruiz, bien alguna intervención de los consejeros, alguna pregunta bien tiene el uso d la palabra consejero de Sullana  
 
Consejero de Sullana Eligio Sarango Albujar manifiesta  
Gracias consejero delegado, bien se instaló este trabajo pero d la impresión que se está trabajando en forma intermitente en algunos 
lugares, por la cantidad de personal que fueron pero pocos a Sullana a una reunión las personas que viene del extranjero vinieron dos días 
unos españoles y así con dos días se hace una visión prácticamente muy leve en toda la región, cree que se podrán obtener los resultados 
al tiempo que se han programado ustedes para poder hacerse este trabajo, por ejemplo en Sullana no se está notando este tipo de trabajo, 
ya que iban a presentar unas cartas, unos mapas que por supuesto ya lo manifestó usted que ya estaban listos, pero ese trabajo por 
ejemplo para el tema de las aguas de las empresas que procesan pescados, todavía no tienen sus plantas su petar no tienen ellos todavía, 
y por lo menos se debía de poner un poco de fuerza para que esas empresas tengan su petar, mi pregunta era esa en ese tema gracias.  
 
Consejero Delegado Walter Troncos Calle manifiesta  
Gracias consejero de Sullana, bien tiene el uso de la palabra ingeniero Ruíz  
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Ingeniero Ronald Ruiz Chapilliquen manifiesta  
Bien el tema de las plantas, tanto de Sullana como de Paita que adolecen de los mismos problemas es un tema que viene desde hace unos 
10 a 20 años atrás, lamentablemente la inercia por así decir de las autoridades en ese momento permitieron que estas empresas se 
instalaran sin contar primero con el estudio de impacto ambiental, luego no tenían el programa de adecuación del manejo ambiental las 
pamas y en la práctica ninguna inversión en las plantas de tratamiento por definición y esto es algo que estamos bregando dentro de la 
estrategia por definición son las propias empresas las que tienen que hacer el tratamiento de sus residuos líquidos y sólidos no es el estado, 
hay muchos argumentos que utilizan estas empresas para evadir esa responsabilidad por ejemplo ellos mencionan que a ellos se les 
vendieron terrenos en zonas industriales que no lo eran industriales porque no tenían ni agua ni desagüe industrial incluso algunas ni 
conexiones eléctricas ellos mismos dicen han hecho todo esto, y por tanto responsabilizan al municipio o a la empresa de servicios de no 
contar con esas instalaciones, pero en realidad la ley es clara en ese punto, si uno instala un establecimiento industrial tiene que hacerse 
cargo de los residuos líquidos y sólidos hasta el final, independientemente de la situación del lote entonces volver a retomar este tema 
luego de tantos años no es fácil de hecho los planes de recuperación de las bahías a nivel nacional son de 10 a 20 años, nosotros estamos 
iniciando algo que debió hacerse hace muchísimo tiempo y en algunos casos vamos a tener una fuerte oposición de parte de las empresas 
que no quieren cumplir con sus responsabilidades ambientales, nosotros lo que estamos haciendo primero es proveyendo las posibilidades 
técnicas de información a estas empresas pero a la vez también gestionando a los entes fiscalizadores que por ley tienen que sancionar en 
esta caso es la OEFA es la ANA, es Diresa, en estos casos que son sobre todo por vertidos  industriales este es en el tema tanto de Sullana 
como de Paita realmente se requiere hacer mucho esfuerzo no va a ser fácil y allí si esperamos que con el apoyo también de ustedes sobre 
todo con los consejeros de Paita y Sullana podamos enfrentar juntos este tema, lo que hemos distinguido es que para ´poder solucionar 
no se necesitan los tres niveles de gobierno tanto el Minan por ejemplo en Lima el propio ministerio de la producción que fue las que dio 
las concesiones a esas empresas, el nivel regional  nosotros tanto el consejo regional, la gerencia que ayuda en este tema y los gobiernos 
locales que también tienen las funciones y atribuciones para sancionar a temas ambientales más las instituciones fiscalizadoras que he 
mencionado, no veo otra salida masque este tipo de proceso que tiene que ser sostenido paciente pero sin tregua, sin pausa manteniendo 
siempre el norte hacia donde quereos llegar, por eso es que vamos a continuar con los trabajos, en Paita como más próximo es este foro 
y luego está rueda de negocios en las que también vamos a invitar a los de Sullana porque otra disculpa de las empresa es que no conocen 
las tecnologías o las empresas que pueden instalarle está planta de tratamiento, entonces para enfrentar ese tema es que vamos hacer 
está rueda esperamos traer 5 o 6 empresas internacionales que les puedan mostrar las alternativas y ellos escojan cual es la que les 
conviene más, algunas empresas de Paita ya están reaccionando felizmente es vista en las visitas de inspección  que ya tienen algunos 
tratamientos físicos y químicos dentro de las empresas que todavía no es suficiente, sin embargo ahí están teniendo una salida transitoria 
con Céticos, que es transitoria porque definitivamente porque falta un tratamiento último de esas aguas que esperamos que sean con estas 
tecnologías que vamos a traer, en Sullana tenemos la micro zonificación bastante avanzada ahí lo que hacemos son talleres con el municipio 
de Sullana para mostrar los resultados del primer programa que los mencione, ya tenemos toda la parte de cartografía física echa de Sullana 
eso para qué va a servir va a identificar los mejores suelos que tiene Sullana para aprovecharlos en la producción agropecuaria, va a servir 
para identificar sus zonas de peligros donde no debe de ubicarse por problemas de inundación, erosión o derrumbes  también va a identificar 
potencialidades socioeconómicas que tiene Sullana para su desarrollo entonces en realidad este es un trabajo que si tiene un buen avance 
esperamos a fin de año prácticamente tenerlo concluido y entregar estos resultados a principios del siguiente año no se señor consejero si 
me quede con algo gracias.  
 
Consejero Delegado Walter Troncos Calle manifiesta  
Gracias ingeniero Ruíz, tiene el uso de la palabra consejero de Sullana  
 
Consejero de Sullana Eligio Sarango Albujar manifiesta  
No, gracias porque la verdad es que es verdad lo que usted dice que las empresas no han cumplido, ellos manifiestan que se les vendió 
terrenos no apropiados para la industria, pero sentaron allí ellos si no eran adecuados no debieron hacerlo y tienen ellos el aval de la 
producción creo en Lima, que les dio para que ellos instalen sin tener en cuenta el estudio de impacto ambiental, sin embargo yo creo que 
ya se está tomando medidas en el municipio de Sullana porque con el ministerio de vivienda ya hay posiblemente la instalación de algunas 
plantas de tratamiento de aguas residuales justamente de las empresas que trata pescado, y yo pienso de que con ese trabajo donde se 
va a ver las zonas de peligro donde se va a determinar las zonas donde se va a desarrollar económicamente las empresas creo que se va 
a lograr algo para los pueblos gracias ingeniero, gracias consejero delegado 
 
Consejero Delegado Walter Troncos Calle manifiesta  
Gracias consejero de Sullana, bien tiene el uso de la palabra consejera de Paita  
 
Consejera de Paita Cecilia Torres Carrión manifiesta  
Buenos días consejero delegado, señores consejeros, secretario, funcionarios, bien mi pregunta va en cuestión de que nosotros henos 
tenido una reunión la semana pasada creo, levantamos un acta pero dentro de esa acta no se ha establecido si van a continuar con visitas 
a más empresas porque es necesario identificar necesariamente cuales son las empresas que están con plantas de tratamiento y cuáles no, 
hemos visitado 6 y 2 con Céticos y Epsgrau pero son varias, sería  bueno poder identificar cuáles son las que realmente no están cumpliendo 
en el acta no está establecido me gustaría que se siga para que la empresa sientan que hay presión y ahí hay interés, y lo otro le he 
escuchado que comento que la arborización que está teniendo un convenio  con la municipalidad en Paita hay también la posibilidad, porque 
sería  bueno también los asentamientos humanos de arborizar 
 
Consejero Delegado Walter Troncos Calle manifiesta  
Gracias consejera de Paita, bien tiene el uso de la palabra ingeniero Ruíz  
 
Ingeniero Ronald Ruiz Chapilliquen manifiesta  
Bien las visitas van a continuar y solamente recordar que nuestras visitas tiene un carácter de inspección y de llamado de ponerse al orden, 
no son visitas fiscalizadoras, lo que estamos haciendo es complementando las visitas fiscalizadoras, inspecciones, supervisiones en este 
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caso son la OEFA y la ANA son las dos instituciones llamadas entonces lo que hemos hecho es alcanzarles a la OEFA un listado de aquellas 
de las que tenemos evidencias de que están contaminando directamente el ambiente evidencias de que uno ve de pronto sale una cisterna 
enorme de aguas servidas y se va a un paraje medio desértico y lo bota allí tanto en Paita como en Sullana, entonces lo que estamos 
haciendo es solicitar a la OEFA que a esas empresas principalmente le inicie la supervisión, ellos si pueden sancionar con multas y 
penalidades a estas empresas y el tema de forestación arborización hemos hechos ya los contactos con los voluntarios de Paita y vamos a 
pedir algunos plantones a la municipalidad que es la que nos apoya y vamos a ser una campaña de forestación en parques de Paita a través 
del voluntariado paiteño eso justamente lo estamos ojala llegue para mañana llevando algunos plantones para empezar está campaña  
 
Consejero Delegado Walter Troncos Calle manifiesta  
Gracias ingeniero Ruíz, tiene el uso de la palabra consejero de Sullana  
 
Consejero de Sullana Eligio Sarango Albujar manifiesta  
Bien en lo relacionado en la perforación de pozos, estuvimos en Lancones allá se están intentando perforar unos 20 pozos según el alcalde 
solamente tenían tres, pero el diámetro de la salida es pequeñísima también es solo una pulgada prácticamente para llenar un noque, de 
unos 5 metros demora una eternidad, hablaban de que tenían una perforadora de pozos que estaba en la ANA, que estaba malograda y 
estaba en reparación esa se ha recuperado  
 
Consejero Delegado Walter Troncos Calle manifiesta  
Gracias consejero de Sullana, bien tiene el uso de la palabra ingeniero Ruíz  
 
Ingeniero Ronald Ruiz Chapilliquen manifiesta  
Bien, no todavía nosotros solamente por el momento tenemos disponibles la de agua bayoyar que nos causa varios problemas porque 
tenemos que estar constantemente reparándola no tenemos todavía lo de la ANA, la que sí está en mejor estado, y ya están llegando son 
los amigos norteamericanos de la misión Wolbi ellos si tiene otra máquina perforadora eso nos va a ayudar un poquito a avanzar más pozos 
de que los actualmente hacemos si todo está bien con estas máquinas podríamos tener dos pozos por mes más o menos y le cuento que 
si en demandas tenemos más de 80 demandas creo de todos los pueblos de Piura que adolecen de agua para consumo humano, porque 
ni siquiera estamos pensando en consumo para la agricultura sino para poblaciones que están sufriendo nos hemos hecho de este proyecto 
le ponemos mucha voluntad y compromiso porque también vemos la alegría de ya 4 pueblos que hemos sacado agua una alegría de esos 
pueblos del tremendo esfuerzo de estar yendo hasta el rio o a lugares muy lejanos para cargar el agua en sus burros  
 
Consejero Delegado Walter Troncos Calle manifiesta  
Gracias ingeniero Ruíz, bien consejero de Piura tiene el uso de la palabra  
Consejero de Piura Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias consejero delegado, estimados consejeros, distinguidos funcionarios amigos de la prensa muy buenos días, mil disculpas por la 
tardanza y mil disculpas porque me volveré a ir también lo que pasa es que la semana de ingeniería y tengo a cargo una serie de eventos 
en el colegio de ingenieros, bueno en principio nosotros la gerencia de recursos naturales involucra todos los recursos que existen en primer 
lugar la agricultura sino animales, aves, petróleo, minería todo tiene la biomasa por todo el mar, nosotros tenemos a nivel mundial 104 
zonas de vida de las 104, 84 están en el Perú y de las 84 el 20% aproximadamente están en Piura y nosotros mismos estamos matando 
esa zonas de vida a través de las contaminaciones o través de la depredación de los bosques por un Lado yo quisiera hacerle una pregunta 
si bien es cierto creo que se ha expuesto creo que según escuche que estaba haciendo todo un programa o un plan de reforestación  en 
las alturas donde están las fábricas de agua, donde están los Paramos, donde están las neblinas donde los bosques se adecuan para 
regalarnos esa agua  justo generar esa agua y nosotros estamos eliminando los bosques de tal manera que habrá menos agua pero con su 
plan de reforestación pretendemos recuperar los bosques pero si vanos un poco más allá porque la población de allá deforesta los bosques 
porque corta los arboles tiene que haber alguna razón, seguramente por la madera si ellos deforestan y nosotros reforestamos y no le 
damos la alternativa para que ellos no corten los arboles ellos va a seguir cortando hay algún plan con respecto a eso para que no sigan 
cortando los arboles las alternativas de negocio quizás  
 
Consejero Delegado Walter Troncos Calle manifiesta  
Gracias consejero de Piura, tiene el uso de la palabra ingeniero Ruíz  
 
Ingeniero Ronald Ruiz Chapilliquen manifiesta 
Efectivamente, anteriormente las áreas naturales protegidas eran vistas y los bosques solo eran vistos como paisaje, pero luego la población 
empezó a talarlos porque era un medio de vida, el tema fue que nos fuimos quedando sin bosques, ustedes recuerdan hacia la década del 
setenta en Piura teníamos las parqueteras y sacábamos madera pero sacábamos madera acosta de la desaparición de miles de hectáreas 
de bosques nos quedamos sin bosques lo que hemos hecho gracias al fenómeno del niño sobre todo en bosque seco hemos logrado la 
regeneración natural de miles de hectáreas, el concepto es mencionaba que la comunidad tiene no solamente que cuidarlos y conservarlos 
sino tiene que tener una forma de ingreso y empleo de estas áreas por eso es que actualmente estamos dándole una perspectiva de 
negocios en áreas de conservación y estamos tratando de vincular las empresas privadas en dichos negocios por ejemplo a través de los 
bonos de captura y carbono el área de Salitral Huarmaca estamos realizando en estos momentos un proyecto de captura de carbono este 
se va a vender en el mercado y ya tenemos empresas que van a comprarlas porque están interesadas debido a que sus clientes les piden 
responsabilidades ambientales concretas y eso lo pueden mostrar mediante la compra de bonos de carbono que van a servir para bonos 
de inversiones en dichas zonas ese es uno de los temas, el otro que estamos vislumbrando ya como sacarlo así como hay obras por 
impuestos que son para obras de infraestructura básicamente estamos ya con el MEF y el MINAN diseñando mecanismos de obras por 
impuestos verdes que sirvan para la conservación obras por conservación, bajo esa misma metodología de tal manera que una empresa 
pueda presentarse dentro de este paquete de proyectos aprobarse por el MEF que está viendo está ventanilla y efectuar por el ejemplo el 
Coto del Angolo, Cerros de Amotape, Illescas, y en estas comunidades les pueda interesar hacer inversiones de este tipo de igual manera 
nuestros proyectos de inversiones lo que consideran es capacitar a las comunidades en actividades que generen ingresos, por ejemplo 
estamos ya hemos capacitado a 23 localidades en crianza de ganado, en la producción de miel, en el uso de la algarrobina, entonces todos 
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estos son temas que están vinculados a la nueva visión como conservar no puede conservarse sin tener un sustento económico de hecho 
eso es ahora el nuevo enfoque y estamos también finalmente vinculando las áreas de conservación a los planes locales de municipios de 
tal manera que en el presupuesto participativo de los municipios incluyan partidas a favor de estas áreas  de conservación, eso es en 
grandes rasgos como estamos trabajando señor consejero  
 
Consejero Delegado Walter Troncos Calle manifiesta  
Gracias ingeniero Ruíz, tiene el uso de la palabra consejero de Piura  
 
Consejero de Piura Hermer Alzamora Román manifiesta 
Bien es una muy buena noticia eso de invertir en bonos de carbono e invertir en obras verdes por impuestos, sin embargo ya es hora que 
estamos demasiado atrasados por ponerle un ejemplo, sabe cuánto invierte es decir voy a ponerle no en carbono sino en investigación y 
desarrollo, lo que invierte Chile en investigación y desarrollo es 0.98  del producto bruto interno y ese 0.98 lo considera el propio Chile 
diciendo entre los 27 países del mundo estoy en el último lugar, estanos peor 0.98, ahora la pregunta es cuanto costara Perú, Perú el año 
pasado tenía  0.15% de inversión e investigación el año pasado se ha invertido tanto en inversión que hemos lograr llegar a 0.17% y hoy 
se está tratando de impulsar obras de investigación por impuestos para devolverle a la empresa no el 100% de lo que gasto que invirtió 
sino el 175% para ver si se puede lograr en el 2016 llegar a 0.25% para que vean lo atrasadísimo que estamos y porque digo bueno 0.9 
ya de repente llegamos en cuatro años, ocho años, sabe cuánto invierte Korea del Sur invierte el 4.36% del PBI o sea nosotros no estamos 
invirtiendo nada, entonces es una muy buena noticia lo que está diciendo acerca de inversión en obras verdes por impuestos para ver como 
logramos salir adelante, bueno solamente eso muchas gracias.  
 
Consejero Delegado Walter Troncos Calle manifiesta  
Gracias consejero de Piura, quería manifestar yo le gradezco al ingeniero Ruíz por este empeño que le están poniendo los primeros de 
trabajo y que realmente manifestaba la conservación, la protección, y la reforestación que se está dando en Piura en la Región y también 
la parte alta ya tenemos otros sectores como la provincia de Ayabaca como Estapal y como mencionaba también Sebal está como zona de 
conservación y también la comunidad de Samanga, esta declaración para declarar zona de conservación, protección lo hace solamente 
recursos naturales o lo tiene que llevar a otra instancia declararla intangible gracias  
 
Ingeniero Ronald Ruiz Chapilliquen manifiesta 
Bien para poder conservar un área se requieren algunos requisitos el principal requisito es que haya una flora o fauna especial en dicha 
zona es decir que haya un recurso de vida de biodiversidad que pueda estar amenazada o en peligro de extinción, si se tiene esa flora y 
fauna identificado ya temeos la primera base, la segunda base es que la comunidad tiene que tener sus títulos en orden legalizados es el 
segundo requisito indispensable, el tercero es que la comunidad en asamblea general por eso es que hacer una serie de talleres explicándoles 
de que trata el área, el objetivo, los propósitos suscribe, la entrega del área de la comunidad para la conservación, esto se hace bajo una 
forma de expediente técnico para hacer el expediente técnico lo puede hacer con la propia gerencia regional de recurso o buscamos aliados 
siempre los buscamos, Profanambe, ONG, que nos ayudan hacer el expediente técnico y este sigue todo un curso pasa por el ministerio del 
ambiente, pasa por el Sernan y finalmente por el primer ministro, entonces las resoluciones que salen, salen a ese nivel, para nosotros es 
realmente muy satisfactorio que estamos llevando a cabo esta tarea, hemos identificado en Piura 26 sitios, entonces esperamos en esta 
gestión si dios quiere llegar a estos 26 sitios de conservación de los cuales ya tenemos 4 pensamos seguir pero no es solo la gerencia es 
todo el sistema nacional de áreas de conservación       
 
Consejero Delegado Walter Troncos Calle manifiesta  
Gracias ingeniero Ruíz, también quería manifestarle se habla por ejemplo lo que está manifestando aquí el fondo regional del agua que 
creo que es importante por la parte alta dicen los señores nosotros ya conservamos el bosque las partes de reforestación contribuimos a 
esto pero que tenemos de la parte quienes se sirven del agua, no tenemos autorización para seguir conservando y manteniendo los lugares, 
entonces usted hablaba del fondo regional del agua, eso es un fondo que va a llegar a conservar la parte alta de los bosques en la 
conservación y reforestación, tiene el uso de la palabra ingeniero Ruíz  
 
Ingeniero Ronald Ruiz Chapilliquen manifiesta 
Efectivamente para eso voy a necesitar el apoyo del consejo regional porque estamos preparándole el informe técnico de sustentación de 
la ordenanza regional que crea el fondo regional del agua que va a ser nuestro dispositivo regional que me va a permitir recuperar buscar 
fondos para este fondo, ya tengo el compromiso de la cooperación Suiza tiene 300 mil euros que espetamos bajo está ordenanza, mostrarle 
que tengo el argumento legal para recepcionar esos recursos más la posibilidad de que la Epsgrau sea recaudador de un sol de cada uno 
de las tarifas mensuales que nos cobran en las boletas, esos recurso más otros que vienen del ministerio del ambiente alemana y de otras 
Ong interesadas, creo que en este año veamos el primer fondo regional del agua del Perú es otra innovación y estos recursos la idea es 
que apalancados por ejemplo con Profanambe es el fondo que más dinero maneja a nivel nacional ellos tienen 50 millones de dólares y 
trabajan con forma de fideicomiso, entonces ellos son lo que mejor conocen esto puedan hacer estas inversiones con un directorio regional 
que les va a indicar las prioridades obviamente es la conservación de las cuencas altas y tareas de sensibilización y concientización respecto 
al valor del agua son los dos objetivos centrales        
 
Consejero Delegado Walter Troncos Calle manifiesta  
Gracias ingeniero Ruíz, bien no sé si por parte de los consejeros alguna inquietud, alguna pregunta, bien de no ser así queremos agradecerlo 
ingeniero Ruíz por su exposición ha sido bastante claro le deseamos éxitos y este consejo está aquí dispuesto para colaborar en lo que sea 
posible para seguir avanzando en este trabajo y sobre todo en la conservación de los recursos hídricos de la parte alta es importante muchas 
gracias, bien tiene el uso de la palabra señor secretario técnico para que nos exponga el segundo punto de agenda  
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias consejero delegado, bien el siguiente punto de agenda es la propuesta de ordenanza regional aprobación de la actualización del 
cuadro para asignación de personal provisional CAP del Gobierno Regional Piura, este expediente viene con dictamen de la comisión de 
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planeamiento presupuesto tributación y acondicionamiento territorial, la cual se reunió el día de ayer con la participación del subgerente 
regional de desarrollo institucional ingeniero Gilmer Benites y el especialista de dicha subgerencia señor Romualdo Bernal quienes 
participaron el día de ayer y están presentes hoy día para sustentar este punto de agenda que cuenta con el informe favorable del equipo 
de apoyo a comisiones y se recomienda consejero delegado se le dé la participación al ingeniero Benites para que sustente nomas lo más 
importante.    
 
Consejero Delegado Walter Troncos Calle manifiesta  
Gracias señor secretario, bien tiene el uso de la palabra ingeniero Benites  
 
Ingeniero Jilmer Benites manifiesta  
Gracias consejero delegado, señores consejeros, consejeras, amigos todos, buenos días sobre este punto la aprobación del Cap provisional 
del Gobierno Regional Piura y expusimos el día de ayer ante la comisión y porque se hace está modificación del Cap del Gobierno Regional 
Piura, y el 7 de enero del 2015, se publicó la ordenanza 304 que aprobó la actualización del reglamento de organización y funciones del 
Gobierno Regional Piura y entonces ahí se aprobó la estructura orgánica y tenemos ciertos cambios que se han dado es necesario el 
siguiente documento de gestión que es el CAP, bien en el cuadro N° 1 vemos como está en estos momentos vigente el CAP, tenemos tres 
columnas que son los ocupados y son cargos ocupados con presupuesto y los cargos previstos tenemos una columna de totales en la sede 
central que fue aprobado por ordenanza 185-2010 tenemos ocupados 270 y previstos 131 que hacen un total de 401 en la subgerencia 
regional Luciano Castillo Colonna tenemos 56 ocupados, 8 previstos, total 64, en la subgerencia regional Morropon Huancabamba con 
ordenanza regional 118-2006 tenemos un total de 46 ocupados y 9 previstos total 55 el Centro de Equipo Mecanizado con la ordenanza 
160-2009 tiene 34 cargos ocupados y 6 cargos previstos, haciendo un total de 40, total de cargos ocupados tenemos 406, y cargos previstos 
154, haciendo un total de 560, aquí quiero resaltar algo, en esta actualización de Cap que se va aprobar, los cargos ocupados son los 406, 
esos son los de personal nombrado por tanto ese número no se mueve lo que se va a mover son en los cargos previstos el cuadro número 
dos CAP provisional es la propuesta dijimos que en la columna de ocupados no se puede tenemos al final 406, en lo previsto que se mueve 
en la sede tenemos 44 en la Luciano 11, y en Morropon Huancabamba 9 y equipo mecanizado 5 , está es la propuesta que hace un total 
de 406 ocupados, más 269 previstos haciendo un total de 675 , aquí en el cuadro número 3 tenemos un consolidado ocupados que son los 
406 del personal nombrado, los previstos 269 y total 675, cual, es el incremento que se observa allí  Cap vigente acá tenemos las dos 
columnas de ocupados y previstos en los previstos tenemos 154 y en el Cap propuesto  269 hay un incremento de 115 cargos previstos 
total 560 Cap vigente y Cap propuesto 675 se mantiene ese incremento de 115, en este cuadro 5 quiero decir que esos 115 cargos previstos 
que estamos proponiendo ya tenemos aprobados con ordenanza regional 119 del 2011, lo que es Pro Rural que tiene 60 cargos previstos 
consejo regional con ordenanza regional 225 del 2011, tiene 5 cargos previstos, Ceplar con la ordenanza regional 286-2014 aprueba un 
Cap con 18 cargos previstos entre estas tres unidades orgánicas hacen un total de 83 cargos previstos que ya están aprobados lo que 
queda control patrimonial 11, defensa 1, anticorrupción 7, laboratorio y suelos 2, Oredis 4 que es la oficina regional de discapacitados, la 
dirección ejecutiva de la primera infancia el Cerepi 4  y la Luciano Castillo la unidad formuladora 3, y tenemos 32 cargos previstos que 
prácticamente eso es lo que se está incrementando y porque saco estos 32 cargos previstos porque de acuerdo a la norma emitida por 
servir nos habla de que se puede incrementar hasta un 5% del total de los cargos aprobados, tenemos acá en este cuadro número 6, que 
cantidad de cargos aprobados tenemos, en la sede central tenemos 401, la subgerencia regional Luciano Castillo Colonna 64, gerencia 
subregional Morropon Huancabamba 55,  Cesem 40, Pro rural 60, Consejo Regional 5, y Ceplar 18 lo que hace un total de 643 cargos 
aprobados de eso el 5% son esos 32 que hemos mencionado o sea eso es lo que nos permite la ley incrementar hasta un 5% y nosotros 
lo estamos cumpliendo aquí, eso es la exposición de esta actualización de este cuadro para la asignación  provisional y porque cuadro para 
asignación de personal provisional porque así lo dice la ley, había una norma el D.S. 043-2004 que aprobaba los lineamientos para la 
formulación y aprobación de los cuadros de asignación de personal en las entidades públicas, está norma ya fue derogada el año pasado 
con la normativa de Servir con un decreto supremo pero al haber ese vacío Servir saco una directiva donde permite aprobar los cuadros de 
asignación de personal provisional así lo dice provisional por eso está saliendo con ese nombre muchas gracias  
 
Consejero Delegado Walter Troncos Calle manifiesta  
Gracias ingeniero Benites, bien alguna participación de los consejeros, alguna inquietud bien consejero de Piura tiene el uso de la palabra  
 
Consejero de Piura Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias consejero delegado, bien ingeniero Benites gracias por la exposición yo quería preguntar bueno ya está aprobado los 60 puestos 
de Pro Rural así como hay 5% de incremento no podría haber 5% de diferencia se le puede quitar o no ingeniero Benites     
  
Consejero Delegado Walter Troncos Calle manifiesta  
Gracias consejero de Piura, tiene el uso de la palabra ingeniero Benites  
 
Ingeniero Jilmer Benites manifiesta  
Bueno la norma habla de 5% que podemos incrementar, no nos habla de disminución ya sería de interpretación legal que le deben dar los 
abogados  
 
Consejero Delegado Walter Troncos Calle manifiesta  
Gracias ingeniero Benites, bien consejero de Piura tiene el uso de la palabra  
 
Consejero de Piura Hermer Alzamora Román manifiesta 
Dígame este Cap indica las personas nombradas y los repuestos judiciales allí no aparecerían luego si es que esto incrementa se tiene que 
incrementar el 5% exclusivamente para poderlos incorporar o nunca van a ser nombrados los repuestos judiciales  
 
Consejero Delegado Walter Troncos Calle manifiesta  
Gracias consejero de Piura, tiene el uso de la palabra ingeniero Benites  
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Ingeniero Jilmer Benites manifiesta  
Sí, este Cap como dije al comienzo si nosotros vemos ahí son los 406 que es el personal nombrado, lógicamente que la norma nos dice que 
debe de ser incrementado 55 en el año ayer les huiche el comentario a los miembros de la comisión de que la formulación primigenia de 
este  Cap nos habíamos pasado en dos cargos previstos, la oficina de asesoría jurídica nos observó yo le hice ver que la norma nos dice 
que puede ser incrementado 5% al año y que el Cap data de muchos años atrás 2006, 2008, entonces si nosotros tomamos realmente lo 
que nos dice la norma el 5% al año, tendríamos bastante 5% bueno si sacamos el número de años y lo multiplicamos por el 5% tendríamos 
una cantidad mayor a este porcentaje pero no aceptaron esa justificación y dijo que se respete como estamos en este año el 5%, con 
relación a los repuestos judiciales la pregunta del consejero de Piura, sí, paralelamente a esto cuando yo llego a la subgerencia de desarrollo 
institucional en el mes de enero se acercan la gente de personal la jefa y personal técnico con una serie de documentos donde ya hay 
repuestos judiciales que eles están pagando por planilla, han desactivado algunas plazas y han activado otras les digo esto por cada repuesto 
judicial que ha venido porque es una sentencia judicial ahí no hay nada que observar ha debido hacerse el trámite correspondiente de la 
modificación del Cap, pero ahora tenemos un paquetón creo que son como 100 de esos expedientes que estamos o vamos a regularizar, 
estamos reuniéndonos cada semana analizando caso por caso, y ver la posibilidad posterior a esto plantear con un informe técnico 
sustentado tanto por nosotros, personal y jurídica para nuevamente hacer una modificación y ya esos repuestos judiciales figuren dentro 
del Cap ese es el trabajo que estamos haciendo paralelo a les actividades que desarrollamos gracias  
 
Consejero Delegado Walter Troncos Calle manifiesta  
Gracias ingeniero Benites, bien tiene el uso de la palabra al señor Romualdo Bernal  
 
Señor Romualdo Bernal Solano manifiesta  
Con respecto a la pregunta que formulan de las reincorporaciones hay que tomar en cuenta que previamente se obedece a un procedimiento 
teniendo el mandato judicial y la procudoria emitiendo el informe correspondiente donde exige la res posición se tiene previamente que 
certificar la existencia del cargo previsto y plaza vacante, resulta que en muchos de los casos se cuenta con el cargo previsto pero no con 
el de la plaza vacante en razón que no hay dotación presupuestal, que es lo que está haciendo en estos momento recursos humanos que 
el cargo previsto como se dice común y criollamente desviste un santo para vestir a otro santo, si tiene una plaza vacante con recurso con 
determinación de cargo de otra categoría de otro nivel ese dinero lo toma y trata de activar estos cargos previstos para tratar de cumplir 
con esas denuncias que es justamente lo que ha expuesto nuestro subgerente es el trabajo que estamos haciendo y estamos detectando 
que recursos humanos desactiva plazas para poder activar cargos y eso permite ir cumpliendo paulatinamente con las reincorporaciones, 
entiéndase que solamente son la reincorporaciones para el personal nombrado, como consecuencia de la vigencia de la ley 27803, y que 
obtuvieron el régimen laboral del D.L. 276 no son parte de las reincorporaciones aquel personal que se encuentra por servicios personales 
o por  CAS o cualquier otra modalidad, eso no participa aquí, solamente para aquellos que obtuvieron régimen laboral de la 11377 o el D.L. 
276 gracias  
 
Consejero Delegado Walter Troncos Calle manifiesta  
Gracias señor Bernal, bien alguna intervención más de los señores consejeros, bien tiene el uso de la palabra señor secretario técnico  
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias consejero delegado, solamente antes de dar cuenta de la parte resolutiva de la ordenanza comunicarles que la oficina regional de 
anticorrupción recién va a contar ahora con los cargos previstos porque antes no existían para ya estar con esta propuesta de Cap, 
aprobándose contando con 7 cargos previstos entonces ya con eso tenemos para seguir adelante en esa oficina, bien la parte resolutiva de 
la ordenanza que aprueba el Cap provisional de la sede central, gerencias subregionales, Cesem, del Gobierno Regional Piura,  
Artículo primero, aprobar la propuesta de actualización del cuadro de asignación de personal provisional Cap, de la sede central, gerencias 
subregionales, Cesem, del Gobierno Regional Piura, conforme al texto contenido en cuadro de resumen del total de cargos existente en 675 
cargos necesarios, que comprenden 406 cargos ocupados y 269 cargos previstos que en resumen se detallan, se detallan el cuadro que ya 
se señaló:  
Artículo Segundo, déjese sin efecto todo aquello que contravenga a la presente ordenanza regional  
Artículo Tercero, la presente ordenanza entrara en vigencia al día siguiente de su publicación en el diario oficial el peruano 
Eso es cuanto se pone a consideración consejero delegado  
 
Consejero Delegado Walter Troncos Calle manifiesta  
Gracias señor secretario, bien los consejeros y consejeras que están a favor de la aprobación de la presente ordenanza por favor sírvanse 
levantar la mano, consejero de Piura, consejero de Sechura, consejera de Paita, consejero de Huancabamba, consejero de Sullana, consejero 
de Ayabaca, abstenciones ninguna, en contra ninguna, bien ha sido aprobado por unanimidad se agradece a los señores funcionarios de la 
subgerencia de desarrollo institucional, bien señor secretario el siguiente punto de agenda  
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
El siguiente punto de agenda señor consejero delegado, es el que se incluyó en la presente agenda, bien doy lectura al documento remitido 
por Pro inversión, este documento ha ingresado el día de ayer donde solicita que el acuerdo de consejo regional 1136 
que se aprobó en este Consejo Regional con fecha 12 de mayo del 2015 a través del cual se priorizó 
para ser ejecutados como obras por impuestos un total de 5 proyectos de inversión pública que era 
e tema de agua y alcantarillado de Laynas, el tema de la institución educativa san Fernando de Chalaco Morropon, institución educativa 
Federico Helguero Seminario de Piura, institución educativa San José obrero de Sullana, institución educativa Eliseo naval Capitán de navío 
Manuel Lastra de Paita eso 5 proyectos que se priorizaron pro inversión pide que este acuerdo se ajuste al formato que ellos tienen que 
alcanzan porque señalan que este acuerdo de consejo regional luego que sea aprobado por pro inversión tiene que pasar a contraloría para 
seguir el curso y que se pueda ya las empresas privadas que quieren tener esto en especial que está el Banco de Crédito del Perú que tiene 
interés en estos proyectos pueda continuarse y se puedan ejecutar, entonces lo que se solicita es que se complemente o modifique el 
acuerdo de consejo regional 1136 señalando el artículo primero quedaría igual porque son los mismos proyectos que ya di cuenta el artículo 



7 

 

segundo quedaría de la siguiente forma, constituir el comité especial con los alcances de la ley 29230 y su reglamento el cual se encargara 
de la organización, conducción y proceso de selección de la empresa privada que financiara y ejecutara los proyectos que se mencionaron 
el proyecto viable y previamente priorizado el comité especial estará conformado 3 miembros encargándose al Gobernador Regional la 
designación de los mismos, artículo tercero, este es otro comité especial constituir el comité especial bajo los alcances de la ley 29230 para 
la elección de la empresa supervisora, uno es para la empresa que ejecutar y el otro para el que supervisa la ejecución de estos proyectos, 
artículo cuarto solicitar la asistencia técnica en la modalidad de asesoría y financiamiento a  pro inversión para el desarrollo de los procesos 
de selección de la empresa privada que financiara y ejecutara los proyectos priorizados y de la entidad privada que supervisará los mismos, 
artículo quinto facultar al señor Gobernador Regional a suscribir el convenio de asistencia técnica con Pro Inversión y formar los convenios 
de inversión pública regional con las empresas privadas seleccionadas de conformidad a lo señalado, artículo sexto, autorizar a la 
administración regional realizar las afectaciones presupuestales y financieras que originen la emisión de los certificados de inversión pública 
regional local, artículo sétimo oficiar el presente acuerdo a la oficina de promoción de la inversión privada pro Inversión para efectos según 
lo señalado en la ley 29230, en resumen los proyectos siguen  y el tema es que hay que adecuarlo porque pro inversión nos pide y así de 
esa forma ayudar que este tema se materialice lo ms pronto posible.  
 
Consejero Delegado Walter Troncos Calle manifiesta  
Gracias señor secretario, bien con respecto a lo mencionado por el señor secretario alguna observación, señores consejeros alguna pregunta, 
bien tiene el uso de la palabra consejero de Sullana  
 
Consejero de Sullana Eligio Sarango Albujar manifiesta  
Bueno creo que todo queda igual, solamente va a cambiar el formato para coincidir con el SNIP no debe de ser modificado en nada, 
entonces creo que no hay nada que hacer ahí, hay que aprobarlo nada mas 
  
Consejero Delegado Walter Troncos Calle manifiesta  
Gracias consejero de Sullana, bien vamos a someter a votación, bien consejeros y consejeras que se encuentre a 
favor de este documento por favor sírvase levantar la mano: consejero de Piura, consejero de Sechura, 
consejera de Paita, consejero de Huancabamba, consejero de Sullana, consejero de Ayabaca, abstenciones 
ninguna, en contra ninguna, bien ha sido aprobado por unanimidad, bien señor secretario técnico el siguiente punto de 
agenda.  
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias consejero delegado, recuerdan ustedes que en una sesión anterior los representantes del sindicato unificado de trabajadores del 
sector agrario solicitaron al consejo regional la participación para ser escuchados el día de hoy se encuentran y se ha coordinado con el 
consejero delegado para que puedan sustentar su pedido en breve tiempo y de esa forma tomen conocimiento ustedes de cuáles son los 
requerimientos que viene haciendo el sindicato del sector agrario, ante el ejecutivo regional para el apoyo que ellos solicitan de parte del 
Consejo Regional  
 
Consejero Delegado Walter Troncos Calle manifiesta  
Gracias señor secretario técnico, bien damos la bienvenida al ingeniero José Luis Contreras para que exponga sus inquietudes, bien tiene 
el uso de la palabra ingeniero 
 
Ingeniero José Gallo manifiesta  
Señores consejeros regionales en mi calidad de secretario general del sindicato único de trabajadores del sector agrario, quisiera gradecer 
está oportunidad que nos brindan de poder enfocar la problemática tanto del sector agrario como la problemática de los trabajadores en 
sí, nosotros del año 1994, a través de la ley de regionalización fuimos transferidos al Gobierno Regional Piura del ministerio de agricultura 
bien en este cuadro que estamos mostrando en estos momentos cuadro comparativo la reivindicación económica de los trabajadores 
nombrados y marginados prácticamente desde el año 1999, bien señores consejeros regionales los cuadros de los trabajadores del Gobierno 
Regional Piura, con los cuadros de la dirección regional de agricultura de Piura, vamos hablar de un F2, estamos hablando de un promedio 
de 1,800 soles nosotros tenemos una diferencial con respecto al trabajador del gobierno regional casi más de la mitad y si nosotros vemos 
más a un STA es peor todavía con este sueldo que ganan los trabajadores de DRA con respecto con respecto a lo que ganan nuestros 
compañeros de la sede central no nos alcanza ni siquiera para cubrir la canasta de alimentos, señores consejeros regionales nosotros hemos 
recurrido incluso hasta el poder judicial en busca de justicia hoy día nos encontramos entre dos situaciones le hemos ganado al gobierno 
regional la mala aplicación del decreto de urgencia 037-94 a nosotros incluso se nos aplicó mal las escalas que paso acá que la señora 
procuradora pública  nos sigue prácticamente es como una barrera para el trabajador de agricultura no sé qué le está pasando y esto lo 
hemos hecho conocer al Gobernador regional porque si la ley dice que debe de darse a todos los trabajadores yo considero que debe de 
ser equitativo en cuanto a todos los trabajadores no solamente a uno si a otro no, nosotros hemos luchado y venimos luchando por lo que 
significa la canasta de alimentos, tenemos un juicio ya ganado a nivel de corte suprema porque hay un dispositivo del mismo gobierno 
regional  que dice que la canasta de alimentos es para todos los trabajadores del gobierno regional yo les pregunto señores consejeros 
regionales porque los del gobierno regional si porque nosotros no porque nosotros tenemos que ganar 8 días y ellos ganan 21 días de 
racionamiento y productividad ese es nuestro malestar que está hoy día poniendo en riesgo prácticamente la alimentación y la salud de 
este sector muy importante dentro de la economía regional quien no ve a trabajador de la DRA  por la sierra por Ayabaca, por Huancabamba 
Paita últimamente en estas avenidas de agua que han venido gente evaluando y trabajando en el campo y no puede ser que se les tenga 
consideración en este sentido, señores nosotros ya desde 1999 hemos estado acá con dos gobiernos de presidente regional Cesar Trelles 
y después otro gobierno con el señor Atkins y nosotros prácticamente no se nos ha escuchado a la cuenta que el sector agricultura no 
existiera, yo quisiera dar pase al compañero secretario de defensa para que exponga la situación en sí de la DRA Piura para que ustedes 
vean y tomen las medidas correctivas del caso requiere de mi parte muchas gracias voy a dar pase el secretario de defensa  
 
Consejero Delegado Walter Troncos Calle manifiesta  
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Gracias ingeniero, bien tiene el uso de la palabra ingeniero Contreras secretario de defensa  
 
Ingeniero José Luis Contreras manifiesta  
Bien solo para complementar, si ustedes ven la estructura orgánica el último nivel del gobierno regional el trabajador gana casi 3,200 el 
trabajador gana mucho más el último nivel gana más que el director regional de agricultura que gana 2,373 nuevos soles a excepción del 
año pasado este año que por Cas le están pagando al director pero si es para la planilla normal con el PAP en base al Cap debería de ganar 
2,220 soles, ese es el nivel remunerativo que percibe el director regional legalmente y miren un ingeniero con maestría o un profesional 
con maestría ni siquiera gana 1,500 soles y lo que buscamos es la equidad a pesar que tenemos sentencia ganada la procuradora le hemos 
ganado en canasta de alimento dos veces y las dos veces nos ha llevado a casación es la injustica más grande que hay y quisiéramos por 
eso venir aquí para que ustedes corrijan y tomen la decisión para agricultura ese es el cuadro que si gusta le podemos dejar y por eso 
buscamos con ustedes y eso que no hemos tenido en gobiernos anteriores el apoyo al sector agrario que es importante en la economía 
regional el cumplimiento de la sentencia judicial en calidad de cosa juzgada desde el año 2012 eso quiere decir que la procuradora del 
gobierno regional tiene que cumplir con pagarnos ni nos pagan ha incumplido en incorporan en el presupuesto lo que es el PIA hasta ahora 
y que los funcionarios ni siquiera ni un proceso administrativo nada todavía sigue la procuradora limpia la ger5enta de presupuesto de la 
gestión anterior y está nada, y eso es lo que queremos y la ley lo dice incorporar en el PIA a nosotros 2,212, 2013, 2014, 2015 no lo 
incorpora y nos marginan y nos pasean disculpen la expresión señores consejeros el cumplimiento del pago de la continua sentencia calidad 
de cosa juzgada y sabemos que si es cosa juzgada se tiene que pagar incorporar en el presupuesto en el PIA el 5% tampoco lo han incluido 
y eso es lo que buscamos con ustedes a su benevolencia y la consideración  al sector agrario que marginado estamos por muchos años por 
eso los hermanos agricultores piden que las agencias agrarias estén presentes como van a estar presentes si un técnico no llega ni siquiera 
los 1,200 soles un profesional ni a los 1,500 no va a chocar con su bolsillo tampoco eso es lo que queremos nosotros que intercedan por 
nosotros ante el presidente y con la gerencia de planeamiento que tienen la predisposición de poder cumplir ese mandato nosotros estamos 
luchando por los 13 días de racionamiento siempre nos dicen que la ley de presupuesto los limita y eso es mentira porque si ustedes ven 
las últimas resoluciones que han salido aquí en el Gobierno Regional están otorgando beneficios al personal contratado canasta y otros 
beneficios entonces la ley de presupuesto debe de ser igual para todos como aquí si le da canasta en las resoluciones ustedes pueden 
señores consejeros aprobando canasta e incentivo de productividad y nosotros cuando presentamos no está prohibido la ley de presupuesto, 
cuales el principio de la regionalización es equidad también entonces eso es lo que buscamos que se cumpla con los 13 días restantes a la 
DRA hoy el director de la DRA actual habla de un proyecto de competitividad con que proyecto va a trabajar con que plata con los 
trabajadores nombrados que son los que asumimos el activo y el pasivo con mil soles yo gano como profesional ni siquiera 1,500  por eso 
un poco de equidad del gobierno regional y recurrimos a ustedes por su intermedio apóyenos al sector agricultura que es un eje importante 
en la economía se habla de beneficio dela canasta de alimentos eso ya lo hemos ganado hasta en la corte suprema pero a pesar de la que 
la hemos ganado en dicha corte otra vez a casación nos ha llevado la procuradora y miren señores consejeros la injusticia revisen ustedes 
en la página web cuantas resoluciones le han otorgado a trabajadores aquí en el gobierno regional beneficios de canasta acaso la 
procuradora apelo, acaso lo llevó  a casación en última instancia no, y a nosotros nos ha llevado dos veces y en todas las instancias le 
hemos ganado que injusticia y como aquí las resoluciones a los trabajadores no apela y no los lleva a casación a nosotros si dos veces 
señores consejeros y si gustan le damos todo el expediente es justo eso a pesar que le hemos ganado en todas las instancias el derecho lo 
ha reconocido judicialmente ahora nos ha llevado por tercera vez a casación, un derecho que está ganado en todas las instancias y eso no 
es justo señores que disponga que se incluya a DRA el pago de la ley de beneficios de sentencias judiciales por la ley 30137 que hasta 
ahora la oficina de administración  no hace el requerimiento a Lima para que se incluya a nosotros, desde el año pasado la gestión anterior 
nos dilatan, los trabajadores de agricultura también somos seres humanos, tenemos familia, entonces necesitamos también un buen sueldo 
no estamos pidiendo que a los trabajadores nombrados les quiten, no, están bien ganados aquí en la sede regional pero también que se 
considera los beneficios a nosotros y algo que es importante también lo que es la situación institucional, de la DRA, agricultura señores 
consejeros y si ustedes conocen y saben la normatividad se les despojo de todas las funciones en materia agraria que por ley le corresponde 
y ustedes saben que con el gobierno regional es un ente normativo, supervisor más no ejecutor, pero a veces los gobiernos regionales 
lamentablemente tiene otros intereses y no ven la realidad del sector agrario y nos han quitado nosotros no tenemos las funciones y le digo 
porque el despojo de la maquinaria agrícola utilizada para el mantenimiento del riego y drenaje, y las obras de defensa ribereñas despojada 
con un simple oficio señores consejeros y revisen ustedes el expediente con un simple oficio del Gobierno Regional Piura, de ese entonces 
la utilizaron en el Km. 21 como está toda esa maquinaria esa chatarra esos volquetes nosotros la teníamos en óptimas condiciones y ahora 
hay que tener cuidado por esta denuncia hay volvos que supuestamente les dan de baja cuando solamente necesita cambios y ahí está el 
negocio de venderlos como chatarra tengan cuidado porque hemos ido con los técnicos de agricultura a revisar y solamente y nos dice aquí 
solamente hay que cambiar algunas cosas pero ya le han puesto la etiqueta dar de baja como chatarra y el negocio de la venta de la 
chatarra para venderlo y usted4es conocen eso, hay que tener cuidado lo denunciamos nosotros, entonces el despojo de la maquinaria 
agrícola de tractores administrados por la DRA con tarifas sociales a pequeños agricultores para la preparación de sus tierras con un simple 
oficio del gerente del Gobierno Regional Piura, se dispuso la transferencia  los mismos que se generaría un contrato de arriendo hasta la 
fecha no se ha hecho ningún contrato d arriendo eso es una negligencia de los funcionarios es un bien del estado que se le da a un tercero 
porque la junta de usuarios es una persona jurídica es privado, un bien del estado se le da sin ningún contrato y esos tractores están 
abandonados y de eso  ustedes  consejeros tienen que darse cuenta quizás muchos les dicen otras cosas que no son la realidad señores 
consejeros por eso estamos aquí para que ustedes entiendan la realidad y algo que es importante y quisiera nosotros muy en serio por el 
tiempo que nos han dado es el despojo de saneamiento físico legal de la propiedad rural establecido en la ley en el artículo N del artículo 
51 de la ley 278667, donde siendo agricultura no lo han capacitado para esta función lamentablemente el gobierno anterior el ex gerente 
autoritariamente desconociendo los informes legales del mismo Gobierno Regional Piura, de la normas crearon con los consejeros de la 
anterior gestión crearon Pro Rural  que se está convirtiendo como un ente ejecutor del Gobierno Regional Piura, cuando la ley de gobiernos 
regionales dice que el gobierno regional es supervisor, ejecutor, normativo nos quitan esa función porque esa función está haciendo ejecutar 
nosotros, por disposición nos quitan y nos cambiaron el Rof nos cambiaron todo y ahora se ve todo el tráfico de tierras que hay porque 
sinceramente desde la cabeza hasta abajo son gente que no conoce tierras, por más abogado que sea no conoce de tierras, para hacer 
tierras hay que hacer especialización lamentablemente son cargos de confianza bienvenido sea pero no conocen lo que es titulación de 
tierras y todo lo que es el saneamiento físico legal es por eso dice desconociendo la función neta del sector agrario que son las direcciones 
regionales Piura es la única región en el Perú que el gobierno regional ha absorbido lo que es en materia agraria la única región, y revísenlo 
ustedes para que no digan que soy mentiroso  Tumbes hasta Tacna maneja la dirección regional agraria todo lo que es el saneamiento 
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físico legal porque somos lo que manejamos desde hace muchos años cuando antes era el PEP nos han quitado, el D.S. 01 lo establece 
precisa quienes son los responsables el gobierno regional se tapó los ojos hizo un informe contraviniendo la norma y nos quitaron esa 
función y eso es lo que venimos los trabajadores de agricultura a reclamar y a exigir el derecho que nos corresponde esperemos que 
ustedes con su sapiencia puedan ustedes evaluar y analizar para que no se cometa errores para que nuevamente las funciones de agricultura 
sean ejecutadas por agricultura, sería  el colmo que una función de salud la ejecute agricultura o una función de transportes la ejecute 
agricultura no, entonces zapatero a tus zapatos, agricultura tiene que manejar las funciones de Pro Rural  por eso son los profesionales y 
los técnicos que han sido calificados por la PCM, cuando se hizo la transferencia de funciones nos dijeron que profesionales van a utilizar y 
los certificamos a los profesionales y técnicos y ahí está el problema el despojo de la facultad de arrendamiento de patos que representaba 
ingresos propios para DRA para otorgarlos indebidamente al proyecto PEIHAP quienes legamente no son los indicados para administrar, 
también nos quitaron las pasturas señores consejeros indebidamente con una resolución por debajo de la mesa salió la resolución en enero 
y nos enteramos al año siguiente de esa resolución escondida esa resolución y los ingresos propios por alquiler de pastura ahora lo cobra 
el PEIHAP y esa no es su función del proyecto alto Piura y ese es el problema señores que como agricultura ya lo dijo nuestro secretario 
general el señor Gallo tenemos los problemas de la reivindicación económica marginado desde el 1999 y las funciones que nos ha despojado 
maquinaria, saneamiento físico legal y les pido a ustedes por favor ver estos dos puntos que intercedan ustedes ante el Gobierno Regional 
y la gerencia de planeamiento el incremento de racionamiento, productividad, canasta que nos corresponde legalmente constituidos los 
doctores que saben aquí cual es y las funciones que por ley y creo que el sector agrario les agradecerá bastante si vamos a continuar si las 
funciones no le corresponde al gobierno regional le corresponde a la DRA porque lo dice el D.S. 01-2013 ese le compete muchas gracias 
 
Consejero Delegado Walter Troncos Calle manifiesta  
Gracias ingeniero Contreras, bien alguna intervención de los consejeros con alguna pregunta, bien tiene el uso de la palabra consejero de 
Sullana  
 
Consejero de Sullana Eligio Sarango Albujar manifiesta  
Gracias consejero delegado, señor secretario técnico consejeros, consejeras funcionarios, la verdad que uno se sorprende de escuchar las 
barbaridades que han hecho los gobiernos siempre han venido una serie de gobiernos han venido trabajando mal y efectivamente el 
maltrato a los trabajadores no solamente de agricultura sino también de educación porque son los menos remunerados a pesar de que hay 
escalas 57 creo que son las escalas remunerativas sin embrago hay precisiones de sueldos altísimos y se descuida los sueldos de los 
trabajadores no solamente ustedes como ministerio de agricultura les sucede eso lo que quería preguntarle tres veces en casación pero son 
tres procesos diferentes seguramente, quisiera preguntarle a la doctora si un mismo proceso se puede ir tres veces a casaciones   
 
Consejero Delegado Walter Troncos Calle manifiesta  
Gracias consejero de Sullana, tiene el uso de la palabra doctora Silvia Almestar 
 
Abogada Silvia Almestar Mauricio manifiesta  
Sí, dependiendo lo que pasa que muchas veces se pueden presentar atraves de unas excepciones decir no estar de acuerdo con algún tipo 
de procedimiento se apela y si la ley lo faculta puede irse hasta casación aún en el inicio de un proceso cuantas veces se esté vulnerando 
un derecho se puede ir hasta las instancias ultimas correspondientes en este caso creo que debe haber habido caso de excepciones temas 
de que se han ido en apelaciones que luego se han ido a casatorias   
 
Consejero de Sullana Eligio Sarango Albujar manifiesta  
Gracias doctora, porque yo tenía entendido de que ya viene de la suprema y definitivamente estaba zanjado el tema  
 
Abogada Silvia Almestar Mauricio manifiesta  
Lo que pasa que muchas veces, le comento para que sea de manera de ejemplo inicia un proceso y puede decir que el proceso ya prescribió 
entonces la otra parte apela y si no está conforme con eso se puede ir hasta casatoria iniciando el proceso ahí va una casatoria, entonces 
luego hay una audiencia donde también se ha vulnerado un derecho y se puede ir a apelación otra casatoria no necesita irse a  casatoria 
solamente las sentencias sino temas de trámite de procedimiento pero que vulnera derechos elementales dentro de un proceso  
 
Consejero de Sullana Eligio Sarango Albujar manifiesta  
Gracias doctora, bueno el que habla ha tenido y tiene problemas como lo tienen ustedes como ex trabajador del sector educación y no 
solamente se trata de a veces exigir a la patronal que está de turno sino que también tienen que haber los documentos necesarios para 
poder incrementarlo el beneficio que le corresponde a cada uno y porque esos recursos tienen que venir del MEF, el que habla está 
prácticamente en el tema del 037 se le ha pagado la mitad soy un F4 se me ha dado como PC y que prácticamente no es ni el 50%  de lo 
que me corresponde eso prácticamente nosotros estamos ganando a nivel de instancias mi tema está en casación y lo que corresponde a 
la canasta con una nivelación  de pensiones ya tengo dos instancias ganadas pero justamente el tema está en casación lo que hay que 
esperar que ustedes tengan los documentos o sea las resoluciones de la suprema pero lamentablemente si es cierto que aquí la procuradora 
a veces atropella el derecho de los servidores, resulta que yo no estaba presente pero mis compañeros siguieron y salieron dos resoluciones 
una en primera instancia otra segunda instancia que ahí estaba agotando la vía administrativa, luego sale judicialmente y que manifiesta 
que es improcedente porque no se agotó la vía administrativa mis compañeros prácticamente se quedaron yo llegue fuera de tiempo y 
prácticamente aquí se atropella el derecho del trabajador, ustedes tienen todo la razón del mundo sigan trabajando en sus resoluciones 
que seguramente en alguna oportunidad se va hacer justicia por eso señores yo más bien quisiera pedirles si es que ustedes tienen ese 
oficio donde hacen la transferencia de la maquinaria y todo tipo de documento nos puedan alcanzar al consejo regional pero en la brevedad 
posible si es posible muchas gracias  
 
Consejero Delegado Walter Troncos Calle manifiesta  
Gracias consejero de Sullana, bien tiene el uso de la palabra ingeniero Gallo  
 
Ingeniero Gallo manifiesta  
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Solamente para hacerles conocer que esto del decreto supremo 037 ya es una sentencia en calidad de cosa juzgada, lo que nosotros 
planteamos era la canasta que ya la tenemos en casación hemos ganado en una primera instancia como dijo la doctora se ha ido a una 
segunda casación que debe de ser la última pero el problema como vuelvo a repetir aquí con la procuradora ya el secretario de defensa lo 
ha dicho bien claro porque a unos y a otros no porque no hay equidad en el trabajador ese es el problema fundamental porque acá se trata 
disculpen la palabra como se dice cuando la procuradora quiere joder jode, y a los más débiles, porque sabe que nosotros somos 152 
trabajadores que estamos atrás de este juicio entonces ahorita nosotros tenemos una sentencia de cosas juzgada, hemos denunciado a la 
procuradora nos falta denunciarla penalmente porque ya nos queda otra alternativa, no se ha presupuestado esto a nivel de gobierno 
regional a pesar de que hay una resolución del segundo juzgado laboral que el exige al gobernador regional que presupueste para este año 
que pasado con el PIA y no lo han hecho por eso es que nosotros estamos hoy día recurriendo al Consejo Regional, para que conozca y 
ordenen prácticamente o por lo menos nos apoye este año al iniciar en la formulación de presupuesto se de estos beneficios que pertenecen 
a los trabajadores y señores consejeros aquí quiero resaltar algo quien habla estaba en la comisión de presupuesto del congreso dela 
república buscando canales para poder llegar ahí para que nos puedan pagar conjuntamente cuando Reynaldo ni siquiera era Gobernador 
Regional hemos ido ante la comisión de presupuesto cuando se presentó en Tumbes, aquí nosotros tenemos documentos del mismo MEF 
que nos pueden pagar por la 30137, anteriormente cuando era administrador regional el señor Alcántara que presidia la comisión de la 
30137 para lo cual hubo 160 millones de soles solamente el MEF ha gastado 31 millones de soles  señores consejeros regionales en el MEF 
hay 130 millones de soles porque está comisión que la preside el administrador actualmente no hace un documento o pide directamente 
como una prioridad para el sector agrario que se dé a través de la 30137 aquí hay dinero pero tiene que ponerse a trabajar como la señora 
que maneja planificación y presupuesto esas funciones tiene que hacerlos ellos eso es lo que nos preocupa a pesar como lo vuelvo a repetir 
es una sentencia del juzgado laboral en segunda instancia que dice que paguen lamentablemente no se ha hecho ni siquiera lo que significa 
presupuestar esto para el año que viene esa es nuestra gran desventaja con respecto a otros trabajadores en cuanto a las cuestiones de 
agricultura que ya están claras las hemos enumerado aquí hay grandes problemas ustedes saben muy bien que estas maquinarias pesada 
fue destinada al Km.21 el fin de esta maquinaria no fue esto  el fin fue mejorar la infraestructura de riego, defensas ribereñas, limpieza de 
cauces, apoyo al pequeño y mediano agricultor adonde ha ido a parar está maquinaria que la destrocen aquí en el Km. 21 quien es el 
culpable señores eso es lo que nos preocupa a nosotros y nosotros denunciamos también el tráfico de tierras, porque aquí veo gente que 
se ha aprovechado de miles de hectáreas y nosotros como sector agricultura no puede estar permitiendo esto, usted ha visto señor consejero 
yendo a Sullana tierras registradas en los registros públicos que desarrollo han hecho en esa tierras, ni han hecho ningún tipo de desarrollo 
simplemente se presta para el tráfico de tierras a gran escala y esto es un riesgo para el departamento de Piura muchas gracias         
 
Consejero Delegado Walter Troncos Calle manifiesta  
Gracias ingeniero Gallo, de repente lo que usted está manifestando si es una situación que compete al Gobierno Regional Piura y que acá 
está la solución entonces nosotros como consejeros vamos a tratar de ver el área de presupuesto y justamente el día la próxima sesión que 
tengamos seguramente el miércoles va a venir la gerente de presupuesto para exponer el trabajo que viene realizando y justamente vamos 
aprovechar ahí para manifestar está inquietud que usted está manifestando porque realmente es un derecho ganado por ustedes son 
sentencias consentidas y realmente ver cuál es el motivo de que no se viene agilizando o cumpliendo con lo dispuesto para el pago, y sobre 
todo esa nivelación que ustedes están manifestando está mañana, entonces la próxima sesión tratamos este tema con la gerente de 
planeamiento y presupuesto gracias ingeniero Gallo  
 
Ingeniero Gallo manifiesta  
Bien quisiera agradecerle a cada uno de ustedes por la gentileza que ha tenido en escuchar al sector agrario, y ojala dios quiera que se den 
los pasos firmes para recuperar nuestra economía más que todo por nuestras funciones también como trabajadores muchas gracias  
 
Consejero Delegado Walter Troncos Calle manifiesta  
Gracias ingeniero Gallo, y estaremos con ustedes bien señor secretario el siguiente punto de agenda  
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta 
Gracias consejero delegado, el siguiente punto de agenda es la aprobación del acta de la sesión extraordinaria N° 13-2015, que fue remitidas 
a sus correos consejeros, consejeras regionales para su aprobación  
 
Consejero Delegado Walter Troncos Calle manifiesta  
Gracias señor secretario técnico, bien señores consejeros y consejeras los que estén de acuerdo por favor sírvanse levantar la mano, 
consejero de Sullana, consejero de Sechura consejero de Huancabamba, consejera de Paita, consejero de Ayabaca, consejero de Piura, 
abstenciones ninguna, en contra ninguno, bien ha sido aprobado por unanimidad bien siendo las 12 y 20 se da por terminada está sesión 
extraordinaria N° 16-2015 muchas gracias   
  
 
     
 
  
 
   
 
  
 
 
 


